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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
(RPP ADAPTIF) 

 
Sekolah : SMP Negeri 2 Sukodono Sidoarjo  

Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial (IPS)  
Kelas/Semester : VII/1    

Materi Pokok : Manusia, Tempat dan Lingkungan  

 Tema : Letak dan Luas Indonesia  
Alokasi Waktu : 2 x 40 Menit (1 x Pertemuan)  

     

     

Kompetensi Dasar   IPK  

3.1 Memahami konsep ruang (lokasi, distribusi, potensi, iklim, 1. Menjelaskan letak Astronomis Indonesia  

bentuk  muka  bumi,  geolo.gis,  flora  dan  fauna)  dan interaksi 2. Menjelaskan letak geografis Indonesia  

antarruang di Indonesia serta pengaruhnya terhadap kehidupan 3.   Menjelaskan keuntungan letak Indodesia  
manusia dalam aspek ekonomi, sosial, budaya dan pendidikan.     

       

4.1. Menyajikan hasil telaah konsep ruang konsep ruang (lokasi,    

distribusi, potensi, iklim, bentuk muka bumi, geologis, flora dan    
fauna) dan interaksi antarruang di Indonesia serta pengaruhnya    

terhadap  kehidupan  manusia  dalam  aspek  ekonomi,  sosial,    

budaya dan pendidikan.     
 

A. Tujuan Pembelajaran  
Melalui wa grup dan google map , peserta didik dapat menjelaskan letak astronomis dan geografis dengan mandiri, dan kreatif. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 
 

Kegiatan 
  

Aktivitas Pembelajaran 
  

PPK 
  

Waktu 
 

        

 Pendahuluan  1. Guru mengucapkan salam dalam grup WA dan mengajak peserta didik untuk   Religius,   10’  

    berdoa sebelum memulai pembelajaran   Disiplin     

   2. Guru mengirimkan link presensi peserta didik menggunakan google forms        

   3. Guru memberikan motivasi tentang pentingnya penerapan protokol kesehatan         

    pada masa pandemi Covid-19        

   4. Guru menjelaskan aktivitas pembelajaran yang akan dilakukan        

 Inti  

1. Peserta didik menyimak peta Indonesia (dari google maps) yang dibuka siswa 
pada masing-masing hp  dikirimkan di grup WA      60’  

   

2. 

 

 

Peserta didik mengamati peta Indonesia dalam google maps  untuk memperoleh 

data yang diharapkan dalam LK 1    Mandiri,     

     3. Peserta mengisi LK 1 yang dibagikan guru untuk membuat simpulan tentang   

astronomis dan letak Geografis Indonesia dengan ditunjang membaca buku 

siswa hal. 5 s.d 10 

 

 

  Gemar     

     membaca,     

        Peduli     

   .         

            

 Penutup  1. Guru dan peserta didik melakukan refleksi pembelajaran   Religius,   10’  

   2. Guru menginformasikan materi yang akan dibahas pada pertemuan selanjutnya   Peduli     

   3. Guru menutup pembelajaran dengan ucapan salam        
 

C. Penilaian 

  Sikap    Pengetahuan      Keterampilan  

  Pengamatan   Tes Tertulis    Penugasan  

D.  Media, Alat, dan Sumber Belajar             
 Media, Alat, dan Sumber Belajar       Link/Tautan  

 Gawai (gadget), peta virtual paket data/jaringan internet, buku  

Google maps (Indonesia dan 
Asia Australia)    

 siswa IPS kelas VII edisi revisi 2017 Kemendikbud  Google foms   

         Wa group (MuridIPS7A2021 dan MuridIPS7B2021  

             

          Mengetahui,                                                                                                                   Sidoarjo,   13 Juli 2020  
  Kepala Sekolah                                                                                                               Guru Mata Pelajaran              
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  NIP. 196706011990032013        NIP. 196901031995121004  

 



RPP Adaptif Bambang Riyanto, S.Pd. 
 

LAMPIRAN I  
LK 1 

PENGAMATAN PETA DARI GOOGLE MAPS 
 
  

Kompetensi dasar: 

3.1 Memahami konsep ruang (lokasi, distribusi, potensi, iklim,bentuk  muka  bumi,  geolo.gis,  flora  dan  fauna)  dan interaksi 

antarruang di Indonesia serta pengaruhnya terhadap kehidupan manusia dalam aspek ekonomi, sosial, budaya dan pendidikan. 

4.1. Menyajikan hasil telaah konsep ruang konsep ruang (lokasi, distribusi, potensi, iklim, bentuk muka bumi, geologis, flora dan 

fauna) dan interaksi antarruang di Indonesia serta pengaruhnya terhadap  kehidupan  manusia  dalam  aspek  ekonomi,  

sosial,budaya dan pendidikan. 

 

Tujuan Pembelajaran: 

Melalui wa grup dan google map , peserta didik dapat menjelaskan letak astronomis dan geografis dengan mandiri, dan kreatif. 

 

Langkah Kegiatan: 

1. Buka google maps di hp/laptop kalian. 

2. Setelah terbuka ketik kata Indonesia dalam pencarian. 

3. Amatilah peta Indonesia dalam hp atau laptop kalian tersebut dengan seksama untuk mengisi tabel 1  berikut ini  

 

No Wilayah Indonesia Paling Utara Paling Selatan Paling Barat Paling Timur 

1 Nama Tempat  

 

   

2 Angka dalam Google Map1)  

 

   

3 Letak Lintang dan bujur wilayah 

tesebut 2) 

    

 

4. Dari hasil pengamatan tabel 1 di atas maka dapat disimpulkan bahwa letak astronomis Indonesia adalah 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

5. Setelah itu isilah tabel 2 di bawah ini! 

No Kenampakan Alam di Sekitar 

Indonesia 

Utara Selatan Barat Timur 

1 Perairan  

 

 

   

2 Daratan  

 

 

   

6. Dari hasil pengamatan  tabel 2 dapat disimpulkan bahwa letak geografis Indonesia adalah ……………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

7. Berdasarkan hasil pengamatan dan membaca bahan bacaan yang ada maka dapat disimpulkan bahwa keunggulan letak 

Indonesia adalah: 

a. Letak Astronomis ……………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b. Letak Geografis …………………………………………………………………………………………………………….... 

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Catatan:  
1) Setelah kalian temukan wilyah yang terletak paling jauh kalian klik satu kali maka muncul angka yang menunjukkan 

koordinat lintang dan bujur wilayah tersebut. 
2) Angka dalam baris kedua kalian ubah menjadi derajat bujur barat atau bujur timur dan litang utara atau lintang selatan. 

Angka pertama menunjukkan letak lintang. Apabila bertanda negative menunjukkan litang selatan dan apabila positif 

lintang utara. Angka di belakangnya menunjukkan letak bujur. Apabila bertanda negative berarti bujur darat dan sebaliknya. 

 
SELAMAT BEKERJA DENGAN SEMANGAT DAN TELITi 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


